2 UgTAPATA avagopdac

- 'Bva Tpi0didoTaro ovornua avagpopds 5
amoTeAgiTal amd

- 'Eva onpeio Tou xwpou O - Thv dpXh Tou
OUOTAKATOG avagopdg.

- Tpia avefdpTnra (un ouvemineda)
povadiaia diavuopara i, j, kar k oto
ohpeio O, Ta oToia amoTeAoUV Thv
diavuopaTikh PAon Tou CUCTAPATOC
avagopdg

- ZuvABwWC xphaoigoTolciTal éva
de€160Tpoo oloTnpa: i X j = k

5. AEAHKAPAOTAOY. ZATM, EMTU

+ MeTaoxnuariler éva

TTivakac oTpoync

Tlivakec oTpoguyv Euler

- Leonhard Euler

+ O mpooavaToAioHoG VoG
0TI0I0UBATIOTE 2 A OTO
XWPO (mx. XyZ) UTTOpEi va
ekppaoTei weg ouvBeon
TPIWY TTEPICTPOPWY TrEPI
Toug d€oveg evog
oTabepol ouoTAUATOC
avapopdg (rx. xyz) - Euler
rotation theorem

- a,p,y - Twvieg Euler

Fwvigc _Euler - wepi Tov 2°_a€ova

cosdp, 0 -—sinéy
Ro(62)=| 0 1 0
sindp 0 cosép

5. BEAHKAPAOTAQY. ZATM. EMTT

diavuopa amo éva XA t}.ai k} & tjla3
oe éva dAho Cl =|b,-4 b,-4, b,-4
+ AmoTteAciTal amd ~ ~ L ~ L
KaTeubovovTa b,-4 b-a, b-&
ouvnhuitova (direction - Al
cosine matrix, DCM) [r]g =G [r]A
- amd Td eowTEPIKA A ~B B ~A _
yivoueva Twy Cg Ch=C, Cg -
OUVIOTWOWY TWV H S
povadidiwv .ﬁ 4
SiavuopdTwy < *ﬁ-
\,
Z1popn mepi Tov 1° afova
1 0 0
Ri(6))=|0 cosé -—sing
0 sing; coso;
Vi’ = Rg(@l)v,
Z1popn mepi Tov 3° afova
cosfz singds 0
R3(63) =| —sin63 cosf3 O
0 0 1

A_BENAKAPAOTAQY. SA

V,Ijr = R3(91)Vi

TH. EMTT




Tleplypapn Tou Tivakd aTpoPnG

+ O mivakag oTpoYAG amo Hid aAR TTEPIOTPOPN
ékppalerar wg Ri(6;) 6mou o deikTng " i ' uTodnAWwvel Tov
agova yUpw amé Tov oToio YiveTal h OTPOYR, Kal 0
deikTng ' j ' oTn ywvia © opilel moia givai h oeipd TNG
OUYKEKPILEVNCG OTPOYAC avdueoa aTig Tpeig d1adoXIKEC
ywvieg Euler

+ MeTdpaon améd Th apXikh Béon Twy diavuopdTtwy Pdong
ToOU apXIKoU oUOTAUATOG 0TN véa Béon pe Tn PohBeia
TpIwv d1adox KWV oTpoewv YUpw amd Toug 3 d€oveg
(1,2,3), katd avTioToixeg ywvieg 6, 6,, 65 divetar amod
TO OUVOAIKO TTivaka aTpo@wy

R(01,0,,05) =R3(03)R2(0,)R1(61)

5. AEAHKAPAOTAOY. ZATM, EMTU

Hivakag_oTtpopwyv -> ywviec Euler

- Eav éxoupe Ta 9 oToixeia Tou Tivaka
OTPOYWY, UTTOPOUKE vad UTTOAOYIOOUKE TIC
OXeTIKEC Ywvieg Euler, Tx.

—suef) —enci ) —susl+eucick) cusi
R* = —si s} s e} —ci
—cucf) +suci ) —cusldl —sucicdl —susi

i = cos (—Ray)
u = tan =R/ R3)
0 = tan (—Ra/Rzn)

ATapaiTnTog 0 £€AEyXo¢ Tou KatdAAnAou

TETAPTNHOPIoU / Xpron Thg ouvdpTnong atan2(y x)

8. AEAHKAPAOTAOY. EATM. EMTT

Hapadeiypa: ovpogéc Euler 3-1-3
+ TTpwra R;(9) HETA Ry(0) peTd R;(y)

cosg sing Of|1 O 0 cosy siny 0
C313(¢.0,)=|—sing cos¢ 0||0 cos@ -—sin@| —siny cosy O
0 0 1||0 siné@ cosé 0 0 1
Vir = Ra(6)v; = Ri(O)R3 ()i

cosy cosg—siny cos@sing  cosy cosg+siny cosfcosg  sinysing

C313(4,0,p) =| —siny cosg—cosy cos@sing —siny sing+cosy cosdcosg cosy sin @
sin@sing —singcos¢g coséd

Vb =Ra(#)V," = R3(#)Ru(0)R3 (w)Vi

Zelpd @appoyng OToIXEIWSWY OTPOYWY:
and ra deid mpo¢ ora aploTepd

A AEAHKAPAOTAQY. EATM. EMTI

Hivakag _oTpopwyv -> guvdudouoi

=1 ] #18 oty Sy — C1848r Casy8 4 O 8y

| T T By —Cacas — o8| wy| s T —0 8y

S8y C3F)  COifpdy Oy — Cad Sy Cpfy  CaF) + C1fady Oy — 5158

[wvie¢ Cardan

Ol, 62, 63 = diapopeTIKEG TIPEG 0 KABE eTIAOYA
ocIpdc OTPOPUWY -

R(601,6,,03) =R1(61)R(62)R3(63)
R(61,65,603) =R;(0,)R3(03)R1(61)
R(61.,6,,63) =R3(63)R1(61)R 2 (6>)
R(61,0,,05) =R, (6;)R1(61)R3(63)
R(61,0,,05)=R1(61)R3(63)R2(6,)
R(61,0,,05) =R3(03)R2(62)R1(61)

5. BEAHKAPAOTAQY. ZATM. EMTT

€y 8 83 €183 Cpfy C38183 — C15x €1Ca8 + 5183
xyx|| S383 Cpfy — Cas183 —O38) — O)fp Sy | aye | Cp8y  O)C; + Sy 528y C) 8383 — O3S
=83 Ca0gs) o OpEy Cpoae = S8y -3 €18 cyea
Cyoy = Cpsysy  SpEy  Os) b Cpopsy Cycy = Sy 8g8y  =Cpsy  Cysy o Cpspsy
oy iy =] — 83 iz | Cafpdz + Cr8y Cafs Sify — O10x8
—Calas) — €8y €387 €100 — 515 —98) 53 Cyin
iyl — &8y —Cyly Cpley o+ Oy ity —#y a8y
yay 183 Oy 8189 yax | €108 | 818y Cafy &8 183
—Cy8) — C)0p8y  Spfy OOy — oSSy Cy&38y — €48; O3Sy €03 + 5828y
001y — S8y —Elad) — Oy Cafy (21 —Cz8) 53
ye | Ca8) + Oyfpdy Oy — CpSy 8 Sody ryx | a8y + €898y Oy — 81808y —Opdy
—ry &y 5183 oy sp8y — oSy casis oS G0
€16y — CaSy 8y —Cy8) — €108y Sg8y £y + 81838y 15283 — €38 €53
mz | cacysy b 18y Cpoacy = 518y —cys | oy €38y [T —s3
8183 £ 8 e | C38183 — C8y 138 + 818y a0y
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TTapadeiypa

ywvieg Cardan yia Tnv meploTpoh

R = R;3(65) Ry(6,) Ry(6,)

X3

X
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5. AEAHKAPAOTAOY. ZATM.

e

TTapadeiyua

ywvieg Cardan yia Tnv wepioTpo@n

R = R;3(8;) R,(8,) R,(6,)

TTapadeiypa

ywvieg Cardan yia Thv wepioTpoghi

R = R;(8;) R,(8,) Ry(8,)

TTapadeiypa

ywvie¢ Cardan yia Thv mwepIoTPoWR

R = R;3(8;) R,(6,) Ry(8,)

A AEAHKAPAOTAQY. EATM. EMTI




